TRIESTE, Circolo Marina Mercantile,23/6/2009
torneo a coppie

Scegliere la compressione..
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La licita.

Il 2 fiori & forte e 2 picche sono 3 mezzi controlli

Nord Est Sud Ovest

2 fiori passo
2 picche |passo 2 S.A. passo
3 cuori passo 6 S.A. fine

Attacco donna di fiori.

Molti alla ricerca del top hanno chiamato 6 senz’atout;
d’altronde basta che nord abbia un qualsiasi fante....... .

Il fante non c’era e cosi nessuno ha realizzato il contratto,
ma la mano si poteva fare.

GIOCO.

Vinta la prima presa in mano col re di fiori incassate 4 giri di cuori finendo al
morto: ovest il primo giro risponde poi scarta 3 fiori.

Probabilmente e partito con 6 fiori, 1 cuori, un po’ di quadri e sara corto a
picche.Se le carte stanno cosi potreste impostare una doppia compressione
visto che le due minacce singole, fiori e picche,sono ben posizionate.
Soltanto che dovete prima rettificare il conto cedendo la quadri e se vi




rigiocano quadri addio. D’altronde se incassate la quinta cuori prima di aver
ceduto la quadri, est scarta fiori e ad esser compresso € sud. E allora ?
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Se puntate su 4 picche in est dovete giocare sulla possibilita che abbia anche
I'asso di quadri ed

organizzare un finale quadri/picche contro di lui. Come si fa ?

Non si deve incassare la quinta cuori che come abbiamo visto comprimerebbe
sud e tantomeno si devono toccare le picche (un solo colpo sarebbe fatale !).
Quindi dopo le 4 cuori si deve giocare piccola quadri dal morto (manovra in
controtempo o di Milton Work).

Fatta la presa col re si incassa la fiori e la quinta cuori scartando quadri di
mano: est e rimasto con lI'asso secco di quadri ed il fante quarto di picche e
basta metterlo in mano a quadri.

Avrete certo notato che se battete anche un solo colpo di picche, per vedere se
cade il fante, nel suddetto finale est vi batte giocando il fante di picche.

I piu sono caduti perché hanno prima provato le picche. Poi non c’e piu alcuna
compressione.

Almeno cosi sembra !?




